
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

         Αθήνα, 26/09/2023 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του  Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

   

ΘΕΜΑ: «Δυσλειτουργίες στα αστυνομικά τμήματα της Ρόδου και στην διαχείριση 

των αυξημένων μεταναστευτικών ροών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε δημοσίευμα της εφημερίδας Ροδιακή με τίτλο: «Υπό διάλυση βρίσκονται τα αστυνομικά 

τμήματα της Ρόδου», αναφέρονται οι δυσκολίες που αντιμετωπίζει το προσωπικό των 

αστυνομικών τμημάτων στο ως άνω νησί. Ο Πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Νότιας Δωδεκανήσου δήλωσε, χαρακτηριστικά ότι: «Βάλαμε και φέτος πλάτη 

αλλά πλέον δεν αντέχουμε άλλο δεν πάει άλλο δεν μπορούμε να έχουμε σοβαρή 

αστυνομία με αυτό τον τρόπο “ξεζουμίζοντας” κάθε αστυνομικό»! Μεταξύ άλλων, επίσης, 

ο ως άνω έκανε λόγο για: «…αστυνομικά τμήματα όπου δεν υπάρχει προσωπικό για τα 

περιπολικά», ενώ, αναφέρεται και  στο Αστυνομικό Τμήμα Αρχαγγέλου, όπου πλέον: «δεν 

υπάρχει αξιωματικός υπηρεσίας» 

Το προβλήματα έγιναν πιο έντονα από την άφιξη των παράνομα εισερχομένων στο νησί, 

μεταναστών. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, μόνο τον Αύγουστο, καταγράφηκαν οι αφίξεις 

περίπου 1150 ατόμων, όσων δηλαδή είχαν έρθει στην Ρόδο όλο το 2022. Άξιο, δε, 

αναφοράς είναι το γεγονός ότι, από αυτά τα 1150 άτομα, τα 1050 βγήκαν στο νησί και οι 

λοιποί σε άλλα νησιά, όπως η Μεγίστη, η Σύμη κ.α., ενώ, το πρώτο οκταήμερο του 

τρέχοντος Σεπτεμβρίου, καταγράφηκαν 700 αλλοδαποί στην Ρόδο, προερχόμενοι από τα  
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τουρκικά παράλια. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Νότιας Δωδεκανήσου: «…οι μετανάστες είναι ένα σοβαρό θέμα για τις υπηρεσίες της 

αστυνομίας καθώς χρειάζεται να γίνει η καταγραφή τους και εν συνεχεία η μεταγωγή τους 

σε κάποιο ΚΥΤ σε Λέρο ή Κω. Και μπορεί όλα αυτά να γίνονται γρήγορα, όμως για την 

διεκπεραίωση τους απαιτείται προσωπικό της αστυνομίας, το οποίο τους μεταφέρει και 

επιστρέφει στη Ρόδο αυθημερόν». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να ενισχύσετε τα αστυνομικά τμήματα της Ρόδου με το απαραίτητο σε 

αριθμό προσωπικό, ώστε να μπορούν να αντεπεξέρχονται ορθά στις δύσκολες 

καταστάσεις που αντιμετωπίζει το νησί; 

2. Με ποιόν τρόπο σκοπεύετε να ενισχύσετε τα αστυνομικά τμήματα της Ρόδου αλλά και 

εκείνα των υπολοίπων νησιών της Δωδεκανήσου, ιδίως σε ό,τι αφορά στην διαχείριση 

των μεταναστευτικών ροών; 

3. Με ποιόν τρόπο θα αντιμετωπίσετε την συσσώρευση παράνομων μεταναστών στην  

Ρόδο, οι οποίοι ανεξέλεγκτα περιφέρονται σε δρόμους και κατασκηνώνουν σε πλατείες, 

απειλώντας την δημόσια Ασφάλεια και την  δημόσια Υγεία στην πόλη;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




